



宁波多措并举推进校外培训机构综合治理

校外培训机构违法违规 要像驾照一样来扣分

就像司机违法要扣分,今后我市校外培训机构出现违法违规办学行为的,也将被扣分,甚至注销相关证照。更严厉的是,涉事“老司机”名单将被推上宁波市公共信用信息平台,成为失信人员。这些人员或将在一定年限内禁止从事教育培训行业。

昨天下午,宁波市教育局召开新闻发布会,推出的这一举措尚属全国首创。

□记者 徐叶 通讯员 余晶晶

参照驾照扣分模式监管培训机构

近日,宁波市教育局联合信用管理部门,出台了校外培训机构信用管理制度,将校外培训机构举办者和法定代表人的信用信息统一纳入宁波市公共信用信息平台。

据介绍,这些机构包括经各级教育行政部门审批,并经民政、市场监管等部门登记注册的校外培训机构,以及未取得办学许可证违法违规从事面向中小学生的文化学科类培训的机构。

校外培训机构信用管理将实行记分制,总分12分,分为12分、6分、3分、2分和1分五种扣分方式。扣分细则基本涵盖常见违法违规办学行为。比如一次性扣12分的违法违规办学行为共有9项,包括提交虚假证明材料或者采取其他欺诈手段隐瞒重要事实骗取办学许可证,伪造、变造、买卖、出

租、出借办学许可证;恶意终止办学、抽逃资金、挪用办学经费或者跑路等。

除一次性被扣满12分的,校外培训机构其他扣分情况,在规定时间内达到整改要求的,可销分。

宁波市教育局终身教育与民办教育处负责人表示,不管是记分还是销分,各级教育行政部门都要取证核实后进行,并由检查人和机构负责人签字确认,留档保存。

累计扣满12分的,宁波市教育局将名单进行实时公布,注销其办学许可证,并将名单推送到宁波市公共信用信息平台,在“信用宁波”和市教育局官网等平台上公布。同时,该名单还将分别抄送市场监管局、民政局、人社局、应急管理局、税务局、住房与城乡建设局等部门,协同开展重点监管。

“查一查”帮家长辨品质

每年暑期,是孩子上培训班的高峰期。今年暑期还未开始,宁波市教育局就对外公布了中心城区经教育部门审批的594家民办教育培训机构名单,各区县(市)也紧随其后,方便家长放心选择。

名单保持动态更新。2016年以来,市教育局通过宁波民办教育网,将审批过的民办教育培训机构的基本信息向社会公开,并提供公众查询服务。今年2月,市教育局

还组织给培训机构设置星级。培训资质品质如何,家长上网一查就都知道了。

宁波市教育局还降低了校外教育培训机构的办学门槛,将大部分有条件的培训机构纳入管理体系,联合消防、市场监管等多部门,通过不定期的检查、网格化管理等方式,对那些违法违规培训机构予以查处。疏堵结合,对整个教育培训市场加以规范。

机构“跑路”,家长将获赔

在昨日的新闻发布会上,市教育局还公布了一则“理赔信息”。原来,今年6月,我市一家培训学校突然倒闭,100多名学员的学费无法退还。所幸,这家培训机构办理过风险防控综合保险,7月起,保险公司工作人员已着手接待学员及家长。

这是一份什么样的保险?今年1月,市教育局联合市银保监局在全国率先面向校外教育培训机构推出“保障+服务”模式的风险防控综合保险,保障营业场所安全类风险和合同履行责任类风险,分别给予最低200万元、30万元的保障额度。选择办理风险防控综合保险的培训机构可不再缴存风险保证金。

宁波市鄞州杨之红艺术培训学校是鄞州区第一家签下该保险的单位。该校孙老师认为,投保使学生及家长的利益有了充分保障,而且,学校还可以增加现金流。“以前,宁波市对民办教育培训机构实行保证金制度,每家得交20万元。现在我们学校参保,不用缴纳这笔保证金,每

年保费只要1万多元,减轻了学校的负担。”

宁波乐恩教育培训学校在在服务推出后立马就投保了,保险生效隔天,保险公司派出了风控专员上门提供风险防控服务。消防器材有没有配置到位?逃生通道是否畅通?安全标识有没有张贴?风控员通过实地勘察,排摸安全事故风险点。

截至今年6月,这份保险已覆盖全大市所有区县(市),累计参保民办教育培训机构有675家,共释放风险保证金4788万元。保险机构组建的专业风控服务团队已在全大市范围内为230余家民办教育培训机构提供了事故预防服务,累计服务营业场所240余处,共提出针对性风险防范建议600多条。

据介绍,宁波市规范校外教育培训机构采用“审批许可+信用监管+风险防控”的创新模式,目前已初见成效。但市教育局相关负责人认为,规范治理工作任重道远,需要借助更多的社会力量。

市委追授熊澎桥同志为“优秀共产党员”

并作出开展向熊澎桥学习活动的决定

本报讯(记者 郑凯侠 通讯员 倪寅初)镇海区委常委、区政府党组成员熊澎桥在勘查建筑工地时不幸坠落,经全力抢救无效,因公殉职。为弘扬熊澎桥同志的优秀品质和崇高精神,激励和引导全市广大党员干部见贤思齐、对标争先,积极投身“三服务”活动、“六争攻坚”行动,以实际行动守初心、践使命,近日中共宁波市委作出决定,追授熊澎桥同志“宁波市优秀共产党员”称号。

决定认为,熊澎桥同志是“不忘初心、牢记使命”主题教育中涌现出来的先进典型,是我市党员干部的优秀代表。在28年的工作生涯中,他始终对党忠诚、心系群众,敢于担当、主动作为,把满腔赤诚、一腔热血都无怨无悔地倾注到干事创业中,以实际行动诠释了一名党员守初心、担使命的价值追求。熊澎桥同志的

事迹感人至深,在全市党员干部中引起了强烈反响。

决定号召全市广大党员干部向熊澎桥同志学习,学习他一颗红心永向党的政治品格,对党绝对忠诚铸入灵魂,永葆共产党人的政治本色;学习他一腔真情系百姓的公仆情怀,用脚步丈量民情,用真情温暖民心;学习他一往无前勇破难的担当精神,在推进落实中心工作中勇挑重担、冲锋在前;学习他一心为公讲奉献的实干作风,用实际行动彰显“宁波铁军”的先锋形象。

市委要求,全市各级党组织要把学习熊澎桥同志先进事迹作为开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容,教育引导广大党员干部以熊澎桥同志为榜样,进一步加强党性修养,牢记党的宗旨,弘扬担当精神,锐意开拓进取,为推动我市走在高质量发展前列作出新的更大贡献。

军人荣誉墙在东吴镇揭幕

拟打造红色教育新基地



军人荣誉墙外观

本报讯(记者 戴晓燕 通讯员 刘御芳)8月5日,“军人荣誉墙”揭幕仪式在鄞州区东吴镇隆重举行。

“退伍已经25年了,军人荣誉墙上有自己的名字,我感到无上光荣自豪!”鄞州区东吴镇天童村党支部书记史习忠在现场很是动容。

整面荣誉墙高8.1米、全长

26.2米,旨在打造继承拥军爱民好传统、弘扬新时代正能量的精神文化新地标和红色教育新基地。

荣誉墙中间建有三座高2.3米的人物塑像,分别代表革命者、军人和群众,象征当地军民发扬拥军爱国的优良传统,其中包括4名东吴籍革命烈士,以及27名曾获三等功及以上军功的东吴籍优秀军人。

现代金报·金生活188俱乐部

工作时间:周一~周五,宁波书城·书香文化园小木屋D4(9:00-11:30)

咨询热线 0574-87633136 87633139